

Академик Н. Добрецов согласился на мой уход при условии подготовки замены. По договоренности с председателем Отделения я принял на работу своим заместителем внештатного 44-летнего корреспондента Ю. Плотникова и после годичного срока работы передал ему бразды правления газетой. А сам перешел на вакантные полставки в должность обозревателя газеты. Моё расставание с прежней высокой должностью было тихим, без наград и премий от руководства, со скромным чаем за редакционным столом и красивой книгой в подарок от коллектива.

Были ли «проколы» у главного редактора? Были, да ещё какие! Так, получая в типографии свежий номер газеты, выпущенный накануне 7 Ноября, где на первой полосе должен быть яркий красный праздничный плакат, с ужасом обнаруживаю, что газету «украшает» плакат с чёрным знаменем над чёрными очертаниями Кремля. И ведь краски не пожалели, отпечатали сочно... Моя ошибка — не отметил красную печать снимка. Прошу перепечатать тираж с исправлениями, получаю отказ — короткий предпраздничный день. Дозваниваюсь до А. Жучкова, секретаря обкома партии, которой принадлежит типография, получаю поддержку, а через пару часов и новый тираж газеты с красным знаменем.

Ещё один случай. В годы «премьерства» М. Касьянова во время посещения им Новосибирска две наших журналистки и фотокор получили аккредитацию в администрации для освещения визита премьера. Нам также предоставили возможность заранее задать ему вопросы для предстоящей пресс-конференции. Естественно, мы задали вопросы, связанные с наукой. Но прилетевшая из Москвы пресс-секретарь премьера оценила их как антиправительственные. Просмотрев последние номера «НС» в администрации, где научный профсоюз обратился к Правительству с довольно жёсткими требованиями, она аннулировала нашу аккредитацию. Так премьер-министр во время посещения Выставочного центра СО РАН был лишен нашего внимания... Хотя, покидая Новосибирск, Касьянов в беседе с корреспондентом ИТАР-ТАСС использовал наш вопрос и полностью ответил на него!

В «НС», как и в любой газете, авторы — это главное богатство. Научные сотрудники со степенями и без них, члены Академии, студенты, инженеры, управленцы — кого только нет в нашем активе! Большую помощь журналисты получали всегда от ученых секретарей научных центров, институтов, заведующих лабораториями. Информационную поддержку газете оперативно оказывали все службы аппарата Президиума, но прежде всего, УОНИ — В. Ермиков, Н. Прийтиц, О. Подойницына, учёные секретари по наукам, Орготдел. Управление делами помогало нам в решении ресурсных и организационных вопросов.

Академик Н. Добрецов в своё время обозначил газету «НС» как знамя Отделения. И я хотел бы вспомнить всех и сердечно поименно поблагодарить сотрудников нашей редакции, кто в годы моего руководства газетой помогал гордо нести Знамя. Это Владимир Новиков, Евгений Кочетков, Ольга Ушакова, Галина Шпак, Галина Киселёва, Юрий Машуков, Игорь Литаврин, Александр Суходолов, Наталья Бородина, Ирина Самахова, Дмитрий Федорцев, Елена Соколова, Виктор Нилов, Владимир Короткоручко, Валентина Садыкова, Людмила Юдина, Тамара Нечепуренко, Валерия Макарова, Евгений Пузанов, Ольга Иванова, Юрий Плотников, Елена Рычкова, Вера Басарева.

Фото В. Новикова



Когда нам было двадцать лет!

Все люди любят праздники — самые разнообразные. Они расслабляют, настраивают на лирический лад, позволяют завершить отложенные на потом дела. Особенно хороши юбилеи — время, когда в твой адрес устремляется поток ласкающих слух добрых слов, ты словно на глазах становишься краше, мудрее и сильнее и веришь в осуществление задуманных планов, которые прежде казались запредельными.

Нашей газете «Наука в Сибири» — 50. Возраст, по юбилейным меркам, почтенный. Событий за этот срок произошло множество — и в жизни Сибирского отделения Академии наук, которому она верно и беззаветно служит, и в самой газете. Немаловажный факт — где-то в середине своих лет она утратила предлог «за» и из призывной «За науку в Сибири» стала утверждающей «Наукой в Сибири».

Свои дни рождения мы отмечали достаточно скромно. Но однажды, в расцвете юности, в 20 лет, сумели организовать мероприятие довольно масштабное по нашим меркам. Как свидетельство тех событий сохранились вот эти два снимка.

Но всё по порядку. На торжество

приехали все соборы «НС»: Галина Киселева из Якутска, Ольга Блинова из Томска, Александр Баталин из Иркутска, Баяр Жигмытов из Улан-Удэ.

Мы пригласили много друзей газеты, и они участвовали в празднике — академик Александр Леонидович Яншин, Федор Петрович Кренделев, Валерий Дмитриевич Ермиков, Лидия Александровна Годовикова и многие-многие другие.

Коллеги не оставили наше торжество без внимания — журналисты «ЭКО», с которыми мы в те годы особенно тесно общались, почти в полном составе приходили на все мероприятия нашей программы. ВАСХНИЛ представляла редактор газеты «Колос Сибири» Ольга Теплоухова. Из Кишинева приехал редактор научной газеты Пётр Бурдейный, из Свердловска — Николай Кулешов. Из знаменитой Дубны пожаловала целая бригада научных журналистов во главе с редактором: Светлана Кабанова, Анна Гершунова и Евгений Молчанов. Из «Дальневосточного учёного» — Наталья Малышева, тогда сотрудник, а ныне редактор.

Всех, конечно, не перечислить: что-то подзабылось, да и длинный получился бы список — друзей у га-

зеты было много! На этом большом снимке мы после торжественной церемонии.

На другой фотографии запечатлен момент, когда мы только вышли из редакции — коллектив «НС» с собственными корреспондентами, Наташа Малышева и Анатолий Герасимович Трофимович, профсоюзный босс.

Удивительное свойство имеют

годы! В большинстве случаев они пролетают так стремительно, что и со счёта сбиваешься. В памяти остаются люди, события, факты, которые вдохновляли, согревали, радовали. Пусть и в дальнейшем нашей газете везет на прекрасных героев, талантливых авторов и чутких друзей.

Л. Юдина
Фото В. Новикова



Если бы случилось чудо

Если бы случилось чудо и стало возможным начать свою журналистскую жизнь сначала, я не желала бы лучшей участи, чем начать её в нашем Академгородке, в нашей газете!

Где ещё было возможно запросто, на событийном вечере в Доме учёных, выпить армянского коньяка со всемирно известным академиком Аганбегяном, в очередной раз восхититься его неистощимым чувством юмора и широким армянским гостеприимством.

Где ещё было возможно танцевать с самим академиком Александровым, который запросто заходил — нет, забегал к нам в редакцию, просто так, «по пути», посидеть за нашим редакционным самоваром и за каких-нибудь пять минут объять своим вниманием все проявления жизни во всех её сферах. При этом изложить всё самое важное из того, что про-

изошло в мире науки, и в очередной раз убедить нас, а в нашем лице всё несговорчивое человечество, в том, что мир и счастье на земле могут наступить только тогда, когда удастся, наконец, «поверить алгеброй гармонию». (Рассказывали, что в наш Городок приезжали выпускники Ленинградского университета, искали дом академика Александрова, чтобы поклониться этому дому).

Только в нашем Академгородке можно было запросто войти в больничную палату к академику Окладникову и выслушать его полный юмора почти детективный рассказ о том, к каким ухищрениям приходилось ему прибегать, чтобы спа-

сти от покражи свою несравненную сибирскую «нефертиту», которую он извлёк из земных недр в очередной археологической экспедиции по Сибири. Он не устал восторгаться её красотой, дорожил ею, как любимой женщиной, и вот, поди ж ты, кто-то увёл.

Конечно же, мы, журналисты газеты «Наука в Сибири» дорожили оказываемой нам честью, старались соответствовать, быть в курсе, набирали уверенность, с трудом избавляясь от тяжёлого комплекса незнания. До сих пор вспоминаю весь ужас своего состояния перед дверью директора института, в кабинет которого мне предстояло войти в первый раз.

Спасибо Академгородку, спасибо родной газете, заразившими нас на всю жизнь интересом к науке.

Мне посчастливилось работать в Академгородке в пору его надежд на блестящее будущее, которое готовилось десятками умнейших людей страны, сотнями подготовленных ими специалистов. Пусть это будущее всё-таки наступит — несмотря ни на что! И произойдет это с участием моей родной и любимой газеты.

С золотым юбилеем, «Наука в Сибири»!

С золотым юбилеем, коллеги! Живите долго и счастливо!

Ваша Ирина Алябьева